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Forespørgsel til skriftlig besvarelse E-007464/2011
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 117
Alexandra Thein (ALDE), Proinsias De Rossa (S&D), Margrete Auken (Verts/ALE), Véronique 
De Keyser (S&D), Ivo Vajgl (ALDE), Hélène Flautre (Verts/ALE), Sir Robert Atkins (ECR), 
Kyriacos Triantaphyllides (GUE/NGL) og Mário David (PPE)

Om: Finansiering fra rammeprogrammet af forskningsaktiviteter, der gennemføres i israelske 
bosættelser i de besatte områder

Ahava Ltd deltager i tre projekter under det syvende rammeprogram og er koordinator for det ene 
projekt. Ahava Ltd er oprettet i henhold til den nationale lovgivning i Israel og fastholder en juridisk 
adresse og en vis fysisk tilstedeværelse i Israel. 

Ahava Ltd gennemfører imidlertid de forskningsaktiviteter, der er støttet med midler fra FP7, i 
laboratorier og faciliteter, der er oprettet i den israelske bosættelse Mitzpe Shalem på den 
israelskbesatte Vestbred. 

I artikel 2 (1) i reglerne for deltagelse i FP7 fastsættes en "juridisk enhed" som "en fysisk person eller 
en efter etableringsstedets nationale ret, fællesskabsretten eller international ret oprettet juridisk 
person, der har status som retssubjekt og i eget navn kan udøve rettigheder og være pålagt pligter". 

Opfylder Ahava Ltd disse kriterier for at deltage som en "juridisk enhed"? Er Ahava Ltd også berettiget 
til at deltage i RP7 som en juridisk enhed, der er etableret i staten Israel i henhold til aftalen om 
associering af Israel med FP7?  

I artikel 2 (1) i reglerne for deltagelse i FP7 fastsættes det endvidere, at "når der henvises til 
etableringssted, forstås derved for fysiske personer sædvanlig bopæl." 

Er fysiske personer, der har deres "sædvanlige bopæl" i de områder, som blev besat af Israel i 1967, 
og som over for Kommissionen erklærer, at deres "sædvanlige bopæl" (dvs. établis) befinder sig i 
staten Israel i overensstemmelse med Israels lovgivning og administrative praksis, berettiget til at 
deltage i henhold til aftalen om associering af Israel med FP7? Er sådanne fysiske personer berettiget 
til at deltage uafhængigt af denne aftale? 

Er Kommissionen bekendt med bestemmelser i EU-retten, der forpligter den til at undlade at 
finansiere aktiviteter, der udføres i israelske bosættelser og bosættelsesbaserede forskningsfaciliteter, 
der er etableret i besatte territorier i strid med folkeretten? 


